

亨氏米粉遭立案调查 部分终端下架

亨氏联合有限公司(以下简称“亨氏”)生产的“AD钙高蛋白营养米粉”日前在浙江被查出铅超标,目前该公司已经启动对相关批次产品的召回。值得注意的是,近两年来,亨氏的产品已经多次出现安全事故。

浙粤两地食药监局均采取行动

据了解,该起事件缘起于此前杭州市市场监督管理局的食品抽检,根据浙江省食药监局公布的材料,目前浙江省内已下架封存614盒问题批次产品,其中,杭州鼎丰贸易有限公司307盒;杭州和美贸易有限公司176盒;其他零售单位131盒。据了解,此次事件涉及浙江地区问题批次产品总数1472盒,其中,浙江地区两个经销商共计1360盒,浙江乐购6个门店共计112盒。

而在亨氏总部所在地广东,省食药监局相关负责人对记者透露,该局得知此事后,已经要求企业下架涉事产品,此外,该局已组织广州市食品药品监管部门对通报涉及的企业和问题产品依法进行查处,核查问题产品生产的批次与数量、销售流向和召回等情况。同时对问题产品涉及的原料生产企业的采购使用情况进行调查,并对企业库存的脱脂豆粉进行封存。除此之外,广东食药监局还组织对涉事企业生产的其他相关产品进行抽检。据悉,广州市食药监局已经对外宣布对亨氏公司进行立案调查,有关工作目前仍在继续进行中,有新进展将及时公布。

亨氏声称事故起因因为“偶发性带入”

对于这一次事件,亨氏在给媒体的一份公告中表示:“经过全面排查,已查明事件原因是供应商提供的该批次原料发生了偶发性带入。”

亨氏联合同时对“AD钙高蛋白营养米粉”产品的铅指标检验结果超出标准限量的事件向消费者致歉,并预防性召回了与该批次产品所用同批“脱脂豆粉”原料的另外三个批次产品。亨氏还强调,该批问题原料仅用于“AD钙高蛋白营养米粉”以上四个批次的生产,其他批次“AD钙高蛋白营养米粉”及其他亨氏婴幼儿产品均不受此次事件影响而对于回收产品的处理,亨氏表示,已进行了单独封存,并将在政府监管部门的指导及监督下进行无害化彻底销毁。浙江与广东的一些从事婴童食品销售的经销商对记者表示,涉事的亨氏米粉此前在这些省份的销售范围覆盖面很广,亨氏米粉也是市场上比较老牌的产品,该企业出事之后,亨氏的婴童食品在市场上突遭冷遇,有些终端把所有的亨氏产品都下架了。

亨氏产品此前出现多次事故

记者查阅历史资料发现,近两年来,亨氏所生产的食品已经多次发生安全事故,例如2013年5月,国家相关部门在对830份婴幼儿罐装辅助食品的国家食品安全风险监测中称,亨氏等品牌的23份以深海鱼类为主要原料的样品检出汞超标,其后亨氏向消费者致歉

并在官网公布了问题批次,启动召回程序并接受消费者退货。

另外在更早期的2012年,亨氏一批重量为72千克的奶粉在江西被退回产地。亨氏对此回应称,涉事奶粉并非由公司官方认可的正规渠道进入,该批奶粉仅供应澳大利亚市场,它们由贸易公司自行进口运往中国,非亨氏官方所为。

此外,亨氏的产品在国外也不消停,2012年英国食物标准局对248份食品样品进行了监测,发现13种食品中含有的致癌物质丙烯酰胺含量有上升趋势,亨氏因此遭到英国食物标准局警告。其后亨氏方面修改了配方。

亨氏在前不久公布了今年的半年报,今年上半年销售额同比下跌4%,为27.3亿美元,而利润则略有上升,这主要是因为运营成本的大幅度下降。自从巴菲特联合投资公司3G资本收购亨氏以来,压缩成本就成为该食品集团的主要任务,中国区也不例外,据亨氏中国内部人士对记者透露,目前员工差旅费等各种支出大幅度缩水,至于在产品质控方面的支出是否有所缩减,则不得而知。

■视点

亨氏近两年出现的部分事故

2013年

国家食品安全风险监测,在830份婴幼儿罐装辅助食品中,亨氏等品牌的23份以深海鱼类为主要原料的样品检出汞超标。

2012年

亨氏一批重量为72千克的奶粉在江西被退回产地。亨氏对此回应称,涉事奶粉并非由公司官方认可的正规渠道进入,非亨氏官方所为。

2012年

英国食物标准局对248份食品样品进行了监测,发现13种食品中含有的致癌物质丙烯酰胺含量有上升趋势,亨氏因此遭到英国食物标准局警告。其后亨氏方面修改了配方。



锁定新媒体市场 中移动重启基地整合

昨日消息,中国移动已决定将旗下五大内容基地整合,成立一家新媒体公司,并由数据部总经理刘昕担任筹备组组长。记者从中国移动总部确认了这则消息,但是否涉及几大基地的整合,以及负责人是谁,并没有确凿的信息。

移动五大基地有整合需求

不久前,在出席中国移动中期业绩发布会时,中国移动董事长奚国华曾透露,将把公司下属五大内容基地进一步进行公司化改造,让它按照市场化规律运作,并可能引入混合经济所有制,即引入民营资本。

公开资料显示,中国移动旗下包括音乐、阅读、游戏、动漫、视频等五个内容型业务基地,一直归所在地的移动省级分公司管理和运营。

早在一年多前,中国移动官方就曾动过基地整合的脑筋,比如将位于广州的互联网基地独立为互联网公司,与移动省级公司同级,再由互联网公司统管其他内容基地。

但不知道什么原因,这个计划没了下文,移动官方也未曾对“互联网公司”做任何新的表述。但可以肯定的是,在各类互联网OTT业务对运营商传统业务形成冲击以来,中国移动一直有整合基地的想法。

这点在财报说明会奚国华的发言中,也能窥得一二,“中国移动在OTT领域里面要有所作为”,奚国华如是说。

欲摆脱互联网“魔咒”

因此,中国移动整合五大基地业务变得顺理成章,而用新媒体公司做基础,也符合目前互联网内容产业发展方向。

2014年上半年财报显示,中移动净利润为577亿元,同比下降8.5%。值得注意的是,这已是连续4个季度同比下滑。

一直以来,中国移动是进军互联网最积极的代表。但相关业务上一次又一次“无疾而终”。比如一度大受好评的飞信,在微信崛起后毫无还手之力。被判定为运营商不适合做互联网,只能老老实实地做“流量管道工”。

面对这种“魔咒”,三大运营商均有危机感。奚国华表示,中国移动要保持健康可持续发展,很重要一点就是一定要致力于改革,并强调了产业合作的重要性。“我们也考虑了可以做混合经济所有制,尤其在有些我们并不具有特长的内容生产方面,我们可以和社会上的力量结合起来,甚至IPO、上市。”

暂停重庆公司运作 雷士照明另立惠州新总部

雷士照明发布最新公告,董事会决定暂停雷士照明重庆公司的运作,并在雷士照明惠州办公室成立临时总部。

王冬雷方面的消息称,“另起炉灶”的原因在于“吴系势力持续搞破坏”。据称,8月19日,吴长江胞弟吴长勇在雷士中国重庆总部要求其工作人员拒绝接受运营商订单,因雷士照明的运营商订单是通过订单管理系统流转,这样就导致运营商大面积缺货。同时,吴长勇亦指使市场部工作人员强行拆除电脑硬盘,以破坏系统并毁失数据。

鉴于此,雷士照明公告称,暂停重庆公司运作,在惠州成立临时总部,并宣布公司进入紧急事务状态,由王冬雷领衔的紧急事务处理委员会将代表董事会行使公司权力。雷士公司负责人昨日对记者称,近期公司发文都是合法的,公司会按正常运营状态

给员工发放工资,希望员工能明辨是非,尽快回到惠州总部上班,差旅住宿子女入学等问题,公司都会统一安排。

王冬雷方面续指,2013年,吴长江和其胞弟吴长勇在重庆铜梁投资10亿元创办了“华龙盈科”LED照明生产基地。“华龙盈科作为‘生产源’,将采购自若干家生产商的产品加价5%~37%卖给雷士,通过此类关联交易获取高额利润。”

吴长江则在微博上曝光了和王冬雷于2012年签署的秘密协议。“关于雷士照明总裁及管理层的提名、运营管理、战略、规划及其他与照明业务有关的决策,甲方(德豪润达)同意并支持乙方(吴长江)的建议。”昨日,吴长江更公开指责王冬雷背信弃义,“强势套取雷士,再玩增发、溢价的把戏,而后高价倒卖雷士。本版稿件均由南都供稿”